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ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES PERMANENTES DE 
FINANÇAS, LEGISLAÇÃO, E JUSTIÇA; DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO; E DE VIAÇÃO, 
OBRAS PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E MEIO 
AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA 
DEZENOVE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. (19-06-2023). 

Ao décimo nono dia do mês de junho de dois mil e vinte três, segunda-feira, às nove 

horas e vinte e seis minutos, foi realizada a Reunião Conjunta das Comi;isões 

Permanentes de Finanças, Legislação e Justiça (Presidente: Manoel Douglas; 

Vice-presidente: Ricardo Miranda; Vogal: José Sales); de Educação, Saúde, Assistência 

Social, Esporte, Lazer e Turismo (Presidente: José Antunes; Vice-presidente: Pedro 

Ulisses; Vogal: Ricardo Miranda); e de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, 

Comércio e Meio Ambiente (Presidente: Marcelo Macedo; Vice-presidente: Manoel 

Douglas; Vogal: Adimar Cota). Participaram da reunião: os Vereadores: Manoel 

Douglas, Ricardo Miranda, José Antunes, Marcelo Macedo, José Sales, Ronaldo Bento, 

e Sônia Azzi. Registraram Presença: Corjesus Quirino, Procurador da Câmara de 

Mariana; ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense, havendo número 

regimental”, o Manoel Douglas iniciou os trabalhos cumprimentando e agradecerdo a 

presença de todos, iniciou pelo Projeto de Lei Nº 1012023 - Autoria Prefeito Municipal 

em exercício que institui a Lei de regularização fundiária edilícia, o projeto — possui 

pareceres jurídicos e contábeis favoráveis, colocado em votação, aprovado por 

unanimidade e liberado para pauta na Reunião Ordinária. Projeto de Lei Substitutivo 

Nº 1112023 de autoria do Prefeito Municipal em exercício institui o código de obras do 

Município de Mariana. O Vereador Marcelo Macedo votou favorável e sugeriu que seja 

votado em primeira discussãoWotação, que será apresentado emendas sobre o código de 

obras, o projeto foi aprovado por unanimidade e foi liberado para pauta da Reunião 

Ordinária. Projeto de Lei Substitutivo Nº 5512023- Autor Prefeito Municipal em 

exercício, dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei orçamentária para dois mil e 

vinte e quatro, o projeto está com os pareceres favoráveis da procuradoria da casa. O 

Vereador Marcelo Macedo sugeriu que fosse votado em primeira discussão e votação e 

solicitou que fosse encaminhado um oficio para secretaria de planejamento, por:tuou 

que o recurso seria insuficiente para ser feito políticas públicas, solicitou que fosse 

convidado a Secretária de Desenvolvimento Social e o Secretária de Saúde. O vereador 

Manoel Douglas disse que já foi solicitado uma reunião e poderiam aproveitar para 

discutir sobre a LDO, perguntou ao secretário de Governo Edvaldo Andrade se seria 

discutido na reunião das treze horas e ele disse que poderia ser incluído na pauta pois a 

princípio seria sobre o calendário oficial. Com a palavra, o Vereador Marcelo solicitou 

que fosse deliberado pela comissão por ofício para o planejamentos; O Vereador ManW



CAÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA 

R Hélvio Moreira Moraes, 358, Vila do Carmo * Mariana/MG * CEP: 35,420-18]. 

www.camarademariana.mg.gov.br « 31 3557-6200 

Douglas solicitou que fosse enviado o oficio para o planejamento com a sugestão do 

Vereador Marcelo, pela ordem o Vereador José Antunes relembrou que na semana 

passada acontecçeu uma reunião com a mãe dos autistas, e seria necessário fazer algumas 

emendas na LDO, o vereador Manoel Douglas disse que no ofício já seria encaminhado 

a sugestão. O Projeto foi aprovado por unanimidade e liberado para pauta da Reunião 

Ordinária. Projeto de Lei Nº 772023 -Autoria Prefeito Municipal em exercício, Edson 

Agostinho Carneiro, institui o programa municipal de recuperação da receita, autoriza 

parcelamento de débitos tributários e não tributários com a Fazenda Municipal, concede 

benefício fiscal e outras providências. O projeto está com todos os pareceres favoráveis 

da procuradoria da casa. Com a palavra o Vereador José Antunes disse que é um projeto 

interessante, que já foi solicitado pelo Vereador Marcelo e que fosse votado em única 

discussãoiotação, deu o voto favorável para esse projeto que irá trazer benefícios para 

as pessoas que mais precisam. O Vereador Marcelo Macedo disse que precisa ser 

colocado em primeira discussão para analisar com todos os vereadores e jurídico para 

que todas as dúvidas fossem retiradas. O projeto foi aprovado por unanimidade € foi 

liberado para pauta da Reunião Ordinária. Com a palavra, o vereador Ronaldo Bento 

disse que a retirada de juros e multas do Refis e outras tratativas precisam ser realizadas, 

principalmente dos débitos aos cartórios. em seguida sugeriu que fosse feita uma 

emenda no Projeto 77/2023 que a partir da adesão do refis transfere-se a 

responsabilidade ao município e não ficando o consumidor como negativo em estar 

pagando um valor que muitas das vezes superior ao débito para o mesmo estar retirando 

o seu nome que estaria negativado no cartório. O Vereador Marcelo Macedo pediu que 

fosse encaminhado um ofício para a Secretaria de Fazenda para que encaminhe essa 

Casa qual o valor e quantos títulos estariam no cartório. Disse que poderiam trazer essa 

situação para dentro do refis para ver se consegue resolver a situação dos contribuintes. 

O Projeto foi aprovado por unanimidade e liberado para pauta na Reunião Ordinária. 

Projeto de Lei 78/2023 de autoria do Vereador Marcelo Macedo que dá a denominação 

oficial a praça do bairro São Pedro e dá outras providências. O projeto possui pareceres 

jurídicos e contábeis favoráveis, colocado em votação, aprovado por unanimidade e 

liberado para pauta na Reunião Ordinária. ENCERRAMENTO: Não havendo mais a 

tratar, em nome de Deus e do povo Marianense, o Vereador Manoel Douglas agradeceu 

a presença de todos e encerrou a reunião às nove horas e quarenta e quatro minutos. 

Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada: : 

/ 


